

# 创文办:认真督导实地点位扎实推进问题整改



**本报讯 (记者 向君玲 文/图)** 连日来,县创文办组织人员对公安、城管、交通、教委、商务、卫健、国资等行业部门所主管的17个类别点位进行了专项督导检查。

据介绍,为推动全国文明城市创建工作扎实有序开展,确保实地考察点位建设达标,各督导组分别深入商业大街、主次干道、中小学校、银行网点、交通场站、交通路口、公园广场、宾馆酒店、商场超市、农贸市场、医院及未成年人辅导站等119个实地点位,对照《全国文明城市测评体系操作手册》实地考察点位创建标准要求,逐条逐项进行检查。

对于现场发现的问题,各督导组督促相关社区和单位紧扣创建全国文明城市目标任务,以问题为导向,明确主体责任,做到立行立改;对难点问题汇总整理形成问题清单,交办相关责任单位限时整改销号。

下一步,县创文办将持续开展实地点位专项督查工作,督促相关责任单位全面查漏补缺,集中力量将存在的细节问题、易忽视的问题全部整改到位,确保各点位不留死角、处处达标。

走访督导现场。



## 2024年度城乡居民基本医疗保险参保筹资动员会召开

**本报讯 (记者 余雨芳)** 10月17日,我县2024年度城乡居民基本医疗保险参保筹资动员会召开。以使动员全县上下统一认识,迅速行动,高质量推进2024年度居民医保参保筹资工作。县委副书记县长乔澍出席会议并讲话。

会议分为两个阶段召开。第一阶段动员部署,县医保局、县税务局安排2024年度城乡居民基本医疗保险参保筹资、征收工作;第二阶段业务培训,县医保局、县税务局分别开展业务培训。

乔澍强调,要提高站位,充分认识做好居民医保参保筹资工作的重要性,全民参保是事关群众健康福祉的重大民生工程,是解除人民群众疾病医疗后顾之忧最基础、最前端、最核心的工作。要抓住关键,推动居民医保参保筹资各环节工作落实落细,抓好宣传动员,注重宣传的实效性、针对性,严格落实困难群体参保资助政策,做到应保尽保、应助尽助。要压实责任,确保居民医保参保筹资任务高质量完成,乡镇(街道)作为责任主体要做到动员部署及时,任务分解明确,加强监督管理,对经办款项做到日清月结,防止错办漏办。

会议以视频方式召开,各乡镇(街道)设分会场。

## 老干部事务中心:组织老干部参观考察



活动现场。

**本报讯 (记者 侯月 文/图)** 重阳节即将来临,10月16日,县老干部事务中心组织我县副处级及以上老干部开展“重阳节”参观考察活动。

本次活动旨在持续推进“四大助力行动”,进一步激发老干部的社会责任感和创新思维,引导老干部为全县经济社会发展积极建言献策。老干部们先后深入龙潭沟水陆消防救援站、李季达陈列馆、宁江渡进行参观考察。了解当地的消防工作、红色教育及生态环境保护情况。

在消防队员的详细解说和演示下,老干部们了解了最新的消防器材及其功能,以及现代消防技术的发展。随后,老干部们走进李季达陈列馆,大家跟随讲解员的讲解,全面了解了李季达同志少年壮志、矢志不渝、可歌可泣的一生;还通过陈列馆中图片、文字、实物等多种资料的学习,了解了革命先烈们浴血奋战的革命事迹和艰苦奋斗的革命历程。最后,全体党员老干部面向党旗高举右拳,重温入党誓词,回顾初心使命。

此次参观考察活动,有效激发了老干部们的爱国情怀和社会责任感。



## 承伟人精神 逐教育梦想

### 巫峡片区举行“中华魂”读书活动演讲赛

**本报讯 (通讯员 袁宏敏 向丹 任琼)** 10月18日上午,巫峡片区2023年“中华魂”毛泽东伟大精神品格读书活动演讲赛在仙桥小学举行。本次活动由巫峡教育督导中心主办,仙桥小学承办,参赛的15名选手是来自巫峡片区两坪小学、曲尺小学等8所学校的青年教师和学生,参与现场竞赛及观摩活动的师生和家长共280余人。

活动在仙桥小学全体师生朗诵毛泽东诗词中点燃读书氛围,并拉开序幕。演讲赛中,各位选手各展风采,毛泽东事迹在选手们声情并茂的讲述中感动着观众,毛泽东诗词在选手们慷慨激昂的诵读中激励着大家,赢得了观众热烈的掌声。《仰望星河,筑梦中国》《承伟人精神,逐教育梦想》将演讲赛推向高潮,激发了全体师生学习毛泽东精神,传承毛泽东品格的热情,更是激起广大师生努力读书、认真工作的信心和热情。经过激烈角逐,仙桥小学的马铭星同学、龙井小学的黄倩同学获得学生组一等奖;仙桥小学罗良琼老师的《承伟人精神,逐教育梦想》获得青年教师组一等奖。

巫峡教育督导中心将以“毛泽东伟大精神品格”为主题,持续组织开展好“中华魂”主题教育读书活动,在缅怀伟人为中国人民不懈奋斗的光辉一生中,牢记伟人的不朽功勋,教育引导青少年坚定理想信念,坚定不移听党话、跟党走,努力成为担当民族复兴大任的时代新人。

## 情暖敬老院 爱洒“夕阳红”

**本报讯 (记者 何善春 陶金清)** 重阳节即将来临。10月17日,我县松峦社区、浪漫夕阳歌友队的志愿者们前往巫峡敬老院,为老人们送上节目表演和慰问礼品,让老人们在重阳佳节前夕感受到真切的关怀与陪伴。

当天,80名志愿者们走进巫峡敬老院,以实际行动践行传统美德,传递夕阳

情。活动中,志愿者们为老人献上《祝你健康》《母亲》《父亲》《桃花源》等舞蹈歌曲表演。现场欢声笑语不断,精彩的表演赢得了老人们热烈的掌声。志愿者们还将牛奶、八宝粥等礼品一一分发到老人的手中,为老人们送上了重阳节最真挚的探望与温暖。

“今天表演者对我们节目表演,我们很开心、很高兴。”巫峡敬老院老人马振兴在看完节目后开心地说到。

浪漫夕阳歌友队负责人龚中林说:“尊老爱幼,是中华民族的传统美德,以前的重阳节我们也到这里来过,今天我们又来,因为每逢佳节倍思亲,老人们希望节假日有亲人来探望,来送温暖,我们今天来,就是来送温暖、送祝福的。我们要做老

人们的志愿者,要做他们的朋友和亲人,把他们常常牵挂在心中。”

据了解,本次志愿者们共捐赠牛奶20箱、八宝粥15箱、矿泉水5箱,将全部分发到巫峡敬老院54位老人手中。

## 巫山中学:广阔天地大课堂 学生实践促成长



同学们观察“臭黄荆”叶。

**本报讯 (记者 董春春 文/图)** 近日,巫山中学生物组老师带领2024届生物精品选修课程的学生,前往铜鼓镇双庙村“食品与工艺”研学基地,开展巫山特色美食“翡翠凉粉”制作工艺实地研学活动,让同学们在天地课堂中实践成长,传承家乡特色美食文化。

在研学基地,同学们认真听取教师鄢洪强介绍“翡翠凉粉”是蜚声中外的巫山特色美食,2010年获得“中华名小吃”称号,特别是《舌尖上的中国》专题报道后,“翡翠凉粉”远销全国各地,大大助推了当地经济发展。

农技师绘声绘色给同学们讲“翡翠凉粉”来历、营养价值等,它是当地一种叫“臭黄荆”植物叶子,通过一定的工序制作出来的。制作出来的“翡翠凉粉”绿如翡翠、晶莹剔透,闻起来十分清香,尝起来味淡雅细滑。“臭黄荆”植株的大小和叶子的形状有点像茶叶相似,每年4至6月份开花,属于一种无性繁殖的马鞭草科草本植物,主要生长在巫山海拔700米以下的溪沟边或者山上。

在了解“翡翠凉粉”特性后,同学们将采摘满篮的“臭黄荆”叶带回制作坊,全程参与制作过程。在农技师的指导下,同学们先清洗“臭黄荆”叶,然后将滚烫的开水迅速倒入装满“臭黄荆”叶的桶里,接着争先恐后用木棍不停地搅动和捣碎,再用纱布挤压过滤,富含果胶的粘稠叶汁形成凉粉的主体,再将准备好的草木灰水倒入叶汁里均匀搅拌,汁液逐渐有了稠度,冷却后叶汁成功转化成绿颜色的凉粉。

纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。同学们纷纷表示,实践是最好的学习,研学是最美的相遇。在天地课堂中开阔了眼界,增长了知识。

“劳力劳心,亦知亦行”,劳动是生命的底色。在天地课堂中,巫山中学充分利用本土特色生物资源进行探究学习,让同学们感受到家乡特色美食文化乐趣,让学生学习劳动技能,懂得了劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的道理。

## 公安局:开展拒赌反诈进校园活动

**本报讯 (记者 杨新宇)** 自觉抵制网络赌博,防范电信网络诈骗,创建和谐美好校园。10月17日,县公安局刑侦大队和治安大队民警到巫山职业教育中心、巫山初级中学B区,开展“拒赌反诈进校园”活动。

活动中,县公安局的宣讲员结合具体案例,为两所学校的3000余名师生讲解了“跨境赌博”和“网络诈骗”的常见套路,揭开骗局真相。通过以案说法,向师生们普及违法后果,警示他们遵纪守法,拒绝网络黄赌、不当诈骗帮凶。

县职教中心 2021级建筑二班学生郭浩听了宣讲,深有感触地说:“我感觉网络诈骗和电信诈骗都是很可怕的事情,我们以后一定要反对电信诈骗,拒绝网络赌博。”

活动最后,学生代表向全体师生发出倡议:“要常怀警惕之心,增强分辨能力,传播防范知识。宣讲结束后,学生们纷纷表示受益匪浅,会继续自主学习反诈知识,并向身边的亲人朋友普及宣传。”

县职教中心 2021级保育“3+2”一班石梅同学说:“今天很高兴学习到了一些防赌防诈骗的相关知识,我回到家中也会跟我的爸爸妈妈以及我信任的亲朋好友来说这件事情,告诉他们在网上一定做到‘不听、不信、不转账。’”

的爸爸妈妈以及我信任的亲朋好友来说这件事情,告诉他们在网上一定做到‘不听、不信、不转账。’”



## 巫山基层党组织学做结合扎实推进主题教育

**(上接第一版)** 极力办理一批群众期待的民生实事,扎实推进主题教育走深走实。

三溪乡紧紧围绕主题教育的总要求,坚持在深化、内化、转化上下功夫,将各项重点措施融会贯通,统筹推进,切实抓好学习的成果转化。围绕全县抓好“两件大事”、打造“四张名片”,聚焦新时代“红岩先锋”变革型组织试点创建,着力办理一批群众期待的民生实事,深入实施“党建扎根治理结网”,加快推进“一中心四板块一网络”建设,对全乡网格员进行集中培训,制定干部蹲点村社工作机制,变群众“上访”为干部“下访”,有效增强网格力量,提升治理成效。

县市场监管局紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,指导11个下属基层党组织、13个“小个专”非公党组织跟进学习,切实提升干部职工思想政治理论水平。开展行风整治“三年攻坚行动”,召开典型案例“以案四说”警示教育大会,深入纠治干部不作为慢作为乱作为突出问题。同时,全力做好节假日期间安全稳定工作,开展食品药品、特种设备安全大排查,消除一批风险隐患;指导云都出租车公司、美团外卖等一批企业开展“放心消费”示范创建,建立一批ODR企业,服务巫山旅游品牌打造,营造放心消费环境。

县政务服务中心在学习贯彻主题教育中,通过开展个人自学、集中自学、分组研讨、集中交流等,确保理论学习不断档、不歇劲。同时,将理论学习内容和自身工作领域进行结合,围绕“上班没空办、下班没处办”等问题纳入问题清单进行专题调研整改,积极推行医保、不动产、公安出入境等政务窗口“不打烊”延时服务,实行午间、早晚、周末延时“温馨岗”,全面提升政务服务水平,让群众和企业切实感受到政务服务的温度。

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为,请拨打巫山县委网信办举报电话 57633010。